

咸宁高新区——

年产70亿罐饮料,建设世界级生产基地

9月10日,位于咸宁高新区的湖北世丰新材料有限公司仓库内,工作人员正忙碌着装箱。箱里的产品是聚氨酯软质泡沫,可用于生产助眠床垫产品;核心成分是陶瓷过滤海绵,可耐受1300摄氏度高温。

以前,类似产品需从国外进口,每立方米七八千元;如今,实现“咸宁造”,单价降至每立方米2800元左右,打破国外垄断,填补了国内空白。

不断突破关键技术,咸宁高新区大健康产业加速驶入快车道。其中,以红牛为龙头,高新区集聚饮料品牌400多个,年产饮料超过70亿罐。

“我们致力于打造具有国际影响力和知名度的世界级饮料生产基地!”8月28日,咸宁高新区党工委副书记、管委会主任金山走进湖北日报5G演播室,畅谈发展新质生产力的实践探索。



建在咸宁高新区的红牛维生素功能饮料生产线

1 持续做强做优“一瓶水”

今年7月,中国红牛湖北生产基地第200亿罐红牛维生素功能饮料在咸宁高新区下线。

红牛湖北基地与咸宁高新区共同成长:2006年7月,高新区动建之初,项目投产,第一罐红牛饮料下线;2017年9月,高新区晋升“国家级”半年后,第100亿罐红牛饮料下线。

在红牛带动下,奥瑞金、安利、元气森林、今麦郎等一批国内外知名饮料企业和品牌纷至沓来,共同壮大当地“一瓶水”产业链。

不仅壮大块头,“一瓶水”的科技含量、智能化程度也持续提升。

“我们支持企业开展数字化和智能化改造,做健康饮料行业绿色制造体系建设中的标杆企业。”金山说。

红牛率先完成5G工厂建设,实现“人、机、料、法、环、测”智能互联,成为省级“绿色工厂”。

元气森林投资12亿元,建设两座智能化工厂。提高产品科技含量,咸宁高新区加快建设饮料检验检测平台和技术研究院,培育饮料产业国家级“绿色工厂”、专精特新“小巨人”和企业技术中心。

目前,咸宁高新区计划引进元气森林研究院,建设华中健康饮品研发中心。“双方合作投资8000万元建设饮品中试基地,既满足元气森林中试需求,持续上新品,又利用其柔性生产能力,孵化新项目。”金山介绍说。

央媒省媒看咸宁

2 进军智能护理装备产业

“传统产业不等同于落后产业、过剩产能,发展新质生产力不是忽视、放弃传统产业,而是要立足实际,想方设法推动其转型升级。”金山说,“用新技术改造传统产业潜力巨大。”

他讲述咸宁高新区企业金士达医疗(咸宁)有限公司和厚福医疗装备有限公司转型升级的故事。金士达医疗(咸宁)有限公司,之前主要生产医用敷料产品,出口欧美、中东等60多个国家和地区。

疫情期间,金士达大量生产口罩和防护服,产能获得释放,迎来爆发式发展。疫情之后,一次性口罩、防护服等需求回归常态。市场需求发生变化,金士达果断转型,核心产品从“医用”转向“日用”。一次性柔棉睡袋、加厚洗脸巾、便携小棉柔巾……如今,金士达新品牌“蓬松生活”强势崛起,新品销售占比达15%,已摆脱“口罩依赖”。

厚福医疗装备有限公司专注病床行业20余年,厚福病床大批量进入国内三甲医院,同时远销全球。

是满足于现有市场份额止步不前,还是主动转型升级开拓创新?厚福医疗勇敢选择了后者,继研发的智能病床投入量产,又开始研发智能陪护机器人。目前,配套厂房已封顶,预计年底投产,将打造全国最大的智能护理装备生产基地。

“我们以可穿戴医疗设备、助老助残智能装备为重点,开展‘开门红’招商。”金山表示,在不久的将来,咸宁高新区大健康制造业还将迎来智能行走机器人、电动爬楼机、便携式洗浴机等产品。

3 “科创飞地”连接创新链

发展新质生产力,需要持续深化高新区体制机制改革创新。

“2023年7月,咸宁设在光谷的离岸科创园开园运营,以‘科创飞地’形式,促进科研成果本地转化和产业化落地,助推地方经济转型升级。”金山介绍。

湖北小麦智能科技有限公司是武汉瞪羚企业,研发机构落户离岸科创园,生产基地搬到咸宁高新区。租赁厂房、新购设备,去年11月投产,年产智能售货柜2万台左右,年产值近亿元。

湖北滴水科技也通过离岸科创园引入咸宁高新区,预计年产量家用洗地机30万台,年产值2.5亿元。滴水科技研发出水尘风流技术,实现拖头实时自洁,并由水代替气来带动垃圾,原理类似于抹布,有望在家居清洁工具领域掀起“技术革命”。

同样通过离岸科创园引进的,还有因泰莱增材制造项目。该项目专注于研发陶瓷激光3D打印技术,在航空航天、泛半导体等领域应用广泛。

“像增材制造这种,技术属于新材料,生产属于智能装备,产品应用于大健康,我们将深度挖掘培育。”金山介绍,已推动该企业在咸宁高新区建设生产基地,首批3D打印机将交付新加坡南洋理工大学实验室。

依托离岸科创园,咸宁高新区源源不断连接光谷创新资源,前瞻布局未来制造、未来健康、未来能源等新赛道。

(原载《湖北日报》2024年9月12日第二版)

咸宁市第十三届美育节优秀文艺节目展演开演

本报讯 记者张欢、通讯员苏华报道:9月12日,咸宁市第十三届美育节优秀文艺节目展演——“童声里的中国”声乐专场在咸安区文体中心香城大剧院举办。市政协副主席、市文联主席刘智毅出席活动并参加颁奖仪式。

活动现场,来自咸宁六县(市、区)师生团队的合唱、独唱等20个节目轮番上演,优美的乐声赢得观众阵阵掌声。据悉,本届美育节优秀文艺节目系“歌唱祖国”咸宁市第十二届“香城大舞台”群众性系列文化活动之一,展演持续3天,分声乐专场比赛、器乐、朗诵专场比赛、舞蹈、戏剧(戏曲)专场比赛。此前,市教育局对各地报送的355个初赛文艺节目进行了评选,共有65个节目进入决赛。通过展演,将评选出25个节目参加在孝感市举办的湖北省第十三届黄鹤美育节展演活动。

近年来,我市高度重视美育工作,营造向真、向善、向美、向上的校园文化氛围,着力丰富学生精神文化生活,学校办学特色不断彰显。

活动由市委宣传部、市委直属机关工委、市教育局等单位联合主办,旨在以美育人、以美化人、以美培元,健全面向人人的学校美育育人机制,引导学生树立正确的审美观,陶冶高尚审美情操,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

市委宣讲团

举行党的二十届三中全会精神宣讲会

本报讯 记者王麒、通讯员石先江报道:9月12日,市委宣讲团举行党的二十届三中全会精神宣讲会。市红十字会、市史志研究中心、中国电信咸宁分公司全体党员干部参加。各县(市、区)设分会场。

会上,市委宣讲团成员、市委党校副教授马倩以《以全面深化改革推进中国式现代化——深入学习贯彻党的二十届三中全会精神》为题,从深刻认识全会的主题和意义,深刻认识进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则,全面准确理解进一步全面深化改革的重大举措,学习贯彻全会精神的基本要求四个方面展开宣讲。

与会人员表示,将以此次宣讲会为契机,在学深悟透上下功夫,坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学,领会全会精神,把握要义,切实用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作创新发展。要强化主体责任,以实干实效检验学习成果,坚持目标导向和问题导向,统筹推进当前各项重点工作任务,以强烈的责任担当贯彻落实好党的二十届三中全会精神。

市公安局

举办国家网络安全宣传周“法治日”活动

本报讯 记者谭宏宇、通讯员王玮报道:9月11日,市公安局联合市“扫黄打非”办公室、咸安区公安分局在咸宁市万达广场开展了国家网络安全宣传周“9·11”法治日活动。

活动现场,工作人员设立了咨询台,为前来咨询的群众耐心解答网络安全等法律相关问题,通过摆放网络安全宣传展架、设置咨询服务台、发放宣传资料等多种方式,教育引导广大网民远离网络暴力、色情

等有害信息,不造谣、不信谣、不传谣,发动广大市民参与网络安全宣传教育活动,普及网络安全知识,提升全社会网络安全意识和防范技能。

此次宣传活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题。活动现场共发放宣传单4000余份,网络安全法宣传书1000余本,有效提高了群众网络安全防护基本知识与技能,营造了全民共同参与维护网络安全的良好氛围。

市第三届运动会

中老年人健身排舞比赛举行

本报讯 记者阮智惠报道:9月8日,咸宁市第三届运动会中老年人健身排舞比赛在通山县文体中心体育场开赛,全市10支健身排舞参赛队伍齐聚通山、同台角逐。

据悉,本次市运会中老年人健身排舞比赛,由市委、市政府主办,市体育事业发展中心、市委直属机关工委、市总工会、市文化和旅游局、通山县人民政府承办,市老年人体育协会、市广场舞协会、通山县文化和旅游局协办。比赛共有200余名中老年人运动员参赛,涵盖6支县(市、区)组参赛队伍以及4支社会组参赛队伍。

开幕式上,各运动队伍以动感的健身舞步入场,全体运动员用热情洋溢的集体排舞为赛事拉开帷幕。竞赛中,各代表队的舞蹈节目轮番上演,精彩纷呈,时而曼妙优雅,时而昂扬向上,时而动感十足,参赛中老年人运动员们以精彩舞蹈展现中老年人积极向上的精神风貌和健身风采。

当天经过精彩角逐,咸安欣怡舞蹈队、市浪漫人生舞蹈队、人民广场健身队分获健身社会组金、银、铜牌;通山县代表队、通城县代表队、崇阳县代表队分别获得县市区组的金、银、铜牌。

赶制订单 生产忙

9月3日,嘉鱼县经济开发区创业孵化产业园的嘉景电子科技有限公司车间,工人们正在检测产品。

该公司总投资1.5亿元,主要生产光学电子玻璃面板、电容式触摸屏、LCM显示总成等产品,并与国内外多个知名品牌企业达成合作。目前公司已投产,正加紧赶制各类订单。

记者 夏正峰 通讯员 卢建 郑朗 摄



市交通运输局

强化“硬措施” 提升“软实力”

保障工作,赤壁市交通运输局以详细路线规划、专人负责、联动联动机制、统筹协调等措施,全方位解决“堵”“险”“慢”等问题。

据悉,赤壁市交通运输局共派出交通运输综合执法护送人员6人次、车辆2车次,护送里程20公里。

这是我市交通运输部门强化“硬措施”,提升营商环境“软实力”的一个有力佐证。今年以来,市交通运输局以优化营商环境作为高质量发展的突破口,持续深化“放管服”改革,积极打造审批少、流程优、效率高、服务好、营商环境好、更好服务企业发展的营商环境,提升政务服务水平,以硬的政治品格、好的优良作风、实的工作业绩打造优化营商环境。

8月28日上午,市交通运输局党组书记、局长彭光平深入市民之家交通窗口,开展政务服务“一把手走流程”活动。

活动中,彭光平以办事群众身份体验窗口服务流程,以工作人员身份接待办事群众,全流程陪同群众参与业务办理,认真听取办事企业和群众对窗口工作的意见和建议,并对窗口工作人员提出要求,落实窗口导办帮办、预约快办等服务措施,确保业务“高效办理、限时办结”。

该局聚焦交通运输行业“高效办成一件事”,对市级71项政务服务事项审批流程进行全面梳理,印发《关于进一步加强普通公路路产保护管理工作的通知》,进一步规

范全市普通公路“涉路施工审批一件事”。

同时,该局还创新海事政务“不见面”审批,申请人可通过线上或邮寄方式替代传统现场提交,进一步降低群众办事成本。并推广道路货运企业“一事联办”,提交材料由32项减少为14项,办理环节由4个压缩为1个,办理时限由60个工作日精简到5个工作日,实现“一表申请、一次提交、一窗受理、两证合发”。

彭光平表示,将坚持以人民为中心的发展理念,聚焦基础设施建设、政务服务、行业监管、运输服务等交通领域便民利民方面工作,不断延伸服务触角,提升综合交通服务水平,擦亮交通运输服务“金名片”。

优化营商环境

本报讯 记者宋文虎、通讯员张敏报道:8月31日20时30分,经过12个多小时的护航通行,长78米、宽5.7米、高4.8米、重410吨的“巨无霸”大件运输车,顺利从车埠码头途经417省道、351国道、107国道、246省道,抵达赤壁市华润电力湖北有限公司。

这辆运输车上装载的是华润电力蒲圻三期2×1000兆瓦超临界燃煤发电机组项目的发电机定子设备,是赤壁市交通运输局今年护送的吨位最大的大件运输。

为圆满完成此次“能源重器”运输

咸宁市人民政府关于防空警报试鸣的公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《湖北省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》的有关规定,为检验我市人民防空警报设施的性能,增强市民的国防观念和防空意识,使广大市民进一步熟悉防空警报信号,咸宁市人民政府定于2024年9月18日上午10时进行全市防空警报试鸣。为了确保试鸣的工作和生活秩序,现将今年试鸣的有关事项公告如下:

一、试鸣时间

2024年9月18日上午10:00至10:20。

二、试鸣范围

温泉、咸安、赤壁、嘉鱼、通城、崇阳、通山七城区。

三、信号种类

分为预先警报、空袭警报、解除警报三种,各种警报信号鸣放间隔为5分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟。

四、防空警报试鸣的组织:

防空警报试鸣工作由市、县(市)国动办负责同步组织实施。

防空警报试鸣期间,请各新闻单位及电信、移动、联通等公共信息发布载体就有关内容进行宣传。

解除警报三种,各种警报信号鸣放间隔为5分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟。

四、防空警报试鸣的组织:

防空警报试鸣工作由市、县(市)国动办负责同步组织实施。

防空警报试鸣期间,请各新闻单位及电信、移动、联通等公共信息发布载体就有关内容进行宣传。

防空警报试鸣期间,请各新闻单位及电信、移动、联通等公共信息发布载体就有关内容进行宣传。

咸宁市人民政府

2024年9月